

十一月十八日 星期一
聖伯鐸及聖保祿大殿奉獻日 自由紀念日

進堂詠 詠四四 17-18

祢立他們為王，統治普天率土；他們要使祢的名號永垂不朽，萬民都要歌頌祢，直到永久。

集禱經

上主，祢的教會是藉着聖伯鐸與聖保祿二位宗徒的傳揚，開始接受福音；求祢恩賜祢的教會靠宗徒們的代禱與保護，能日益進步、茁壯，直到世界末日。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（我們便來到了羅馬。）

恭讀宗徒大事錄 廿八 11-16, 30-31

有一艘用「宙斯雙子」作標幟從亞歷山大來的船，在馬爾他島上過冬；過了三個月，我們便搭乘這艘船離開。在息辣谷撒靠了岸，我們停留了三天。從那裡繞道前行，到了勒基雍。過了一天，吹起了南風，第二天我們就到了頗提約里。我們在那裡遇見了一些弟兄，他們邀請我們在那裡住了七天。這樣，我們便來到了羅馬。

弟兄們聽到我們的消息，便從羅馬來到阿丕約市場和三館迎接我們。保祿見了他們，就感謝天主，也獲得了勇氣。我們進了羅馬，保祿獲准獨自與看守他的士兵居住。

保祿在自己所租的房子裡，住了兩年；凡是來見他的人，他都接待。他宣講天主的國，講授有關主耶穌基督的事，非常自由，沒有人禁止。——上主的聖言。

答唱詠 詠九七 1-6

答：上主宣佈了祂的救恩。

一、上主行了奇事，你們要高唱新歌；祂的右手和聖臂，為祂贏得了勝利。**答**

二、上主宣佈了祂的救恩，將祂的正義顯示給萬民。祂記起了祂的仁慈，和對以色列的信實。**答**

三、大地四極的人看見了我們天主的救恩。普世大地，請向上主歡呼，吟詩讚頌，載歌載舞。**答**

四、彈着豎琴，歌頌上主；彈着豎琴，伴着絃韻。吹起喇叭，響起號角，在上主君王面前歡呼。**答**

福音前歡呼 谷一 17

答：阿肋路亞。

領：主說：你們來跟隨我吧！我要使你們成為捕人的漁夫。

答：阿肋路亞。

福音（讓我在水面上走到祢那裡去罷！）

恭讀聖瑪竇福音 十四 22-33

那時候，耶穌催門徒們上船，在祂以前先到對岸去，等祂遣散群眾。群眾散了以後，祂便獨自上山祈禱去了。到了晚上，祂仍然獨自一人留在那裡。那時門徒的船已經離岸幾公里了，被波浪顛簸，因為正遇着逆風。天快亮的時候，耶穌在海面上行走，朝着他們走過去。門徒們看見祂在海面上行走，就很驚駭，說：「是妖怪。」並且嚇得大叫起來。耶穌立刻對他們說：「放心吧！是我。不要怕！」

伯鐸對祂說：「主啊，如果是祢，讓我在水面上走到祢那裡去罷！」耶穌說：「來罷！」伯鐸就從船上下去，在水面上行走，往耶穌那裡去。但是他一看見風浪猛烈，便害怕起來，開始沉下去，就大叫說：「主啊，救我！」耶穌立刻伸手拉住他，對他說：「小信德的人哪！你為什麼懷疑呢？」他們上了船，風就停了。船上的人都朝拜祂說：「祢真是天主子。」——上主的聖言。

獻禮經

仁慈的天主，求祢惠然垂顧我們向祢奉獻的禮品，並俯聽我們的祈禱，使我們全心將祢藉聖伯鐸和聖保祿二位宗徒所傳授於世的真道、保持完整。以上所求，是因我們的主基督。

宗徒頌謝詞（一）（宗徒為天主子民的牧者）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢是永恆的善牧，決不離棄祢的羊群，祢藉着宗徒們不斷地守護我們，祢立了他們為祢羊群的牧者，以祢聖子的名義繼續領導我們。

因此，我們隨同天使、總領天使，以及天上諸聖、歌頌祢的光榮，不停地歡呼：

（另有一式「宗徒頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

領主詠 若六 69-70

主，唯獨祢有永生的話，我們已相信祢是基督、天主之子。

領聖體後經

上主，祢的子民飽饗了天上的神糧，歡欣追念聖伯鐸及聖保祿兩位宗徒；求祢俯聽他們的代禱，保護我們，並派遣善牧，領導我們邁向永生的牧場。以上所求，是因我們的主基督。